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	у ліцеях та гімназіях громади 
цього тижня звучали останні шкільні 
вальси, побажання та настанови 
вчителів, зізнання та спогади учнів, 
щемкі слова батьків

	у доросле життя навчальні 
заклади громади випустили 
ціьогоріч 201 учня. пропонуємо 
вашій увазі репортаж та фото з 
випускних вечорів

537710

у лавах депутатів знову 
можуть статися зміни
	п’ятьох депутатів козятинської 
міськради можуть позбавити 
мандатів. на конференції 
обласного партійного осередку 
вирішили відкликати деяких 
обранців с. 4

марія здоБула золото 
у парижі
	наприкінці минулого 
року марія Шпатківська, 
після тривалої перерви 
повернулася до спорту. і 
дуже вдало — здобула золото 
на міжнародному турнірі с.6

реклама

с.8-9
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анастасія КвітКа

У вівторок, 26 червня, у приміщенні Місь-
кого будинку культури відбулося традиційне 
нагородження обдарованої учнівської мо-
лоді Козятинської міської територіальної 
громади. За високі досягнення у навчанні 
24 випускникам вручили медалі та пам’ятні 
подарунки. Крім того, 27 учнів стали пере-
можцями Всеукраїнських олімпіад та кон-
курсів, спортивних змагань.

Наші золоті та срібНі медалісти:
«ліцей № 1 ім. т. Г. шевченка». Золоті 

медалісти: Данило Качківський, Павло Но-
варчук, Дмитро Стратійчук, Давид Плат, 
Анастасія Трайдакало.

«ліцей № 2». Золоті медалісти: Поліна 
Опанович та Олександр Зініч. Срібна медаль: 
Софія Малащук.

Кз «ліцей № 3»: Діана Терещук (золота 
медаль).

«Козятинський опорний ліцей». Золоті 
медалісти: Юрій Бокал, Максим Джурук, 
Анастасія Гончарук, Анастасія Ільчук, Василь 
Козакевич, Єлизавета Корко, Назар Кучер. 
Срібна медаль: Вероніка Соколова.

«ліцей № 5». Золоті медалісти: Анфіса 

Василенко, Дар’я Кондратюк, Катерина 
Родюк, Дар’я Хуторна.

«ліцей № 7». Золоті медалісти: Вікторія 
Горошко, Анастасія Ліпніцька, Дар’я Со-
сновська.

Призери всеуКраїНсьКих олім-
Піад, КоНКурсів, сПортивНих 
змаГаНь:

«ліцей № 1 ім. т. Г. шевченка»: Олексій 
Лясковець, дворазовий чемпіон України та 
багаторазовий призер області зі стрибків 
у висоту; Ярослав Шевченко, олімпіада з 
астрономії (ІІ місце), олімпіада з української 
мови та літератури (ІІІ місце); Анастасія Си-
роїд, олімпіада з правознавства (ІІІ місце), 
Конкурс учнівської творчості (українська 
література, ІІ місце); Маргарита Мальована, 
олімпіада з правознавства (ІІІ місце).

«ліцей № 2»: Марина Вознюк, Між-
народний мовно-літературний конкурс 
учнівської та студентської молоді імені 
Тараса Шевченка (ІІ місце); Марія Фала-
тюк, Міжнародний конкурс знавців укра-
їнської мови імені Петра Яцика (ІІІ місце); 
Вадим Антонюк, Чемпіонат області серед 
юнаків 2009–2010 р. н. (І місце); Команда 
з баскетболу «Руда лисиця», Пліч-о-пліч 

всеукраїнські шкільні ліги (ІІІ місце).
«ліцей № 3»: Анна Войтюк, КМС України 

з волейболу, бронзова призерка Чемпіонату 
України з волейболу, срібна призерка Чемпі-
онату обласної дитячої ліги з волейболу серед 
дівчат 2006 р. н.; Євген Тарасюк, олімпіада 
з історії (І місце).

«Козятинський опорний ліцей»: Кароліна 
Лукашук, олімпіада з англійської мови (ІІІ 
місце), олімпіада з німецької мови (ІІІ міс-
це), олімпіада з історії (ІІ місце), олімпіада 
з біології (ІІІ місце), Міжнародний конкурс 
знавців української мови імені Петра Яцика 
(ІІІ місце), МАН секція англійська мова (ІІ 
місце); Валерія Тетарчук, олімпіада з хімії 
(І місце); Софія Андрусенко, олімпіада з 
хімії (ІІІ місце); Максим Барчук, олімпіада з 
географії (ІІІ місце); Дмитро Ільченко, олім-
піада з географії (ІІІ місце); Софія Дзигар, 
олімпіада з біології (ІІІ місце); Марія Ко-
мар, олімпіада з польської мови (І місце); 
Дар’я Круликівська, МАН секція українська 
література (ІІІ місце); Вікторія Гончарук, 
МАН секція мистецтвознавство (ІІІ місце); 
Аліна Плисак, МАН секція правознавство 
(ІІІ місце); Віра Путь, МАН секція історія 
України (І місце); Анна Шару, Чемпіонат 

України серед дівчат 2007 р. н. (І місце); 
Юрій Хилюк, Чемпіонат області серед юна-
ків 2007–2008 р. н. (ІІІ місце).

«ліцей № 5»: Марія Карасьова, Чемпіонат 
області серед дівчат 2011–2012 р. н. (І місце); 
Команда з волейболу «Сірі вовки», Пліч-
о-пліч всеукраїнські шкільні ліги (ІІІ місце).

«ліцей № 7»: Аліна Клюцківська (Х 
Міжнародний багатожанровий конкурс 
«Springstar» (І місце); Обласний конкурс 
солістів-вокалістів та читців «Зіркова 
мрія-2024» (І премія); Всеукраїнський кон-
курс мистецтв «Народна зірка» (ІІ місце); 
Всеукраїнський творчий конкурс «Квітучі 
таланти» (І місце); Аліна Бездушна (КМС 
України з гімнастики художньої, чемпіонка 
області, бронзова призерка ІІІ етапу Гім-
назіади закладів загальної середньої освіти 
з гімнастики художньої); Анна Бражник, 
олімпіада з англійської мови (ІІ місце), 
олімпіада з біології (ІІІ місце), олімпіада з 
української мови та літератури (ІІІ місце); 
Маргарита Левицька, олімпіада з географії 
(ІІ місце), Конкурс учнівської творчості 
(українська література, ІІ місце); Рій «Неско-
рені», Всеукраїнська військово-патріотична 
гра «Джура» (ІІІ місце).

нагородили обдаровану учнівську молодь

рити. Поцікавилися, як у нього 
справи і що там на фронті?

— Коли дадуть нам авіацію, 
то буде зовсім інша війна. Коли 
у нас будуть F-16, російський 
фронт обвалиться, — каже Дми-
тро. — Нині був у Києві, за день-
два повертаємося до свого під-
розділу.

— То перемога з літаками 
близька?

— Я не знаю, але впевнений, 
що перемога буде за нами.

Залізничники Сергій і Костян-
тин здивували своєю відповіддю: 
«Це ж не в нашому дворі, яка 
нам до того справа? А на площі 
за роки війни ми двічі були», — 
сказали вони.

Родини загиблих воїнів ніяких 
вимог до облаштування Алеї Сла-

ви перед владою не ставили. Алея 
Слави в парку їх влаштовувала, 
за умови, що портрети не будуть 
зменшувати. Щоб можна було по-
ставити квіти і лампадку і вони 
не закривали б обличчя воїнів, 
які віддали свої життя за наше 
майбутнє.

— Нехай вже ставлять, де у них 
виходить, — каже дружина заги-
блого воїна. — Мене більше непо-
коїть, що на міському кладовищі 
є проблема з автобусом і водою. 
Щоб полити біля пам’ятника 
квіти, треба шість бутлів води 
везти з собою. Хіба не можна 
тут викопати криницю і кожен 
міг би набрати води. Ще мене 
цікавить, чому автобусна зупинка 
біля кладовища є, а громадського 
транспорту немає. 

ся. Площа мала б бути зоною 
урочистостей чи гулянь, як і 
до війни. Як воно буде, уявити 
важко. Перемістити урочистості 
в міський парк — так там також є 
«Алея Слави» і на ній вже немає 
місця, щоб розмістити портрети 
воїнів. Коли перший раз змен-
шували портрети загиблих воїнів, 
тоді потрібно було добудувати 
алею, — висловив свою думку 
мешканець центру Валерій.

— Уявіть, що війна закінчилася 
і в Козятин приїдуть гості з інших 
міст чи навіть делегації. А кон-
струкції на площі чотирикутні. 
Хто з гостей буде ходити біля 
портретів Героїв колами? Про-
йдуть від початку алеї в кінець 
одною стороною і тільки. Хоті-
лося б, щоб наші можновладці 
думали на кілька кроків наперед. 
То зробили ями на трикутні кон-
струкції, тоді підрахували — всі 
не поміщаються. Зробили чоти-
рикутні, а загиблих Героїв все 
одно більше. І ще є хлопці, які 
значаться, як зниклі безвісти. Дай 
Бог, щоб всі вони повернулися 
живими додому, але це війна..., — 
сказав у розмові з журналістом 
приватний підприємець Віктор.

Діму, що б’є ворога, а в перерві 
між боями в окопі співає пісні 
про корабель «москву», знають 
майже всі козятинчани. На його 
думку, те, що Алея Слави на са-
мому видному місці — це добре, 
тільки її треба трохи причепу-

в’ячеслав гончаруК

Наші журналісти вирішили зро-
бити невелике опитування, щоб 
з’ясувати думку щодо вшануван-
ня загиблих Героїв і збереження 
пам’яті про них. Поштовх дав до-
пис нашого земляка у соціальних 
мережах.

«...Проходячи сьогодні через 
площу біля кінотеатру, побачив 
встановлення металевих кон-
струкцій на алеї. Виявилося, що 
це буде Алея Слави. І це рішення 
наводить на сумні роздуми. Без-
перечно, тих, хто віддав свої жит-
тя за наш з вами спокій, потрібно 
пам’ятати все життя і зберігати 
цю пам’ять. Але є питання. По-
перше: я вважаю, що такі карди-
нальні зміни центральної площі 
міста неможливі без громадського 
обговорення та рішення сесії... 
По-друге: біля парку є відпо-

відний меморіал, який можна 
розширити в довжину, як би від 
цього не було сумно. Війна за-
втра не закінчиться. Але все-таки 
надіємося, що це буде. Рано чи 
пізно. Таке життя. І знову на цен-
тральну площу будуть приходи-
ти випускники, виступи, вальси, 
посмішки, фото. Будуть ставити 
сцену, як і було, концерти… І як 
це буде виглядати серед портретів 
загиблих? Танці на кістках?

Я вважаю рішення того, хто це 
придумав і втілює в життя, м’яко 
кажучи, помилковим…», — напи-
сав Сергій Петричко.

Подаємо з цього приводу думки 
інших козятинчан.

— Я вважаю, що «Алея пам’яті» 
трохи неправильно звучить, за-
гиблих треба вічно пам’ятати… 
Та як би ту алею не називали, 
вона без сумніву має бути. Але 
війна рано чи пізно завершить-

на площі встановлюють конструкції для алеї пам’яті

Будують ноВу алею пам’яті на 
центРальній площі козятина
точки зору  у козятині тривають 
роботи по облаштуванню алеї пам’яті 
в центрі міста. не всі підтримують ідею 
влаштування меморіалу на площі. «а де її 
ставити? — кажуть рідні загиблих воїнів. — 
ми втомилися ходити на засідання 
робочої групи і чути майже два роки 
одне й те ж»



RIA-К, 4 липня 2024 Розміщення реклами тел: 067-68-78-940    Маєш новину, телефонуй 063-738-63-103 точка зору

«Дитячий батальйон» з люлинців завітав до Вінниці
Блог

пресслужБа 
БлагодіЙного 

Фонду 
«уКраЇнсьКиЙ альянс»

Учні Люлинeцької гімназії 
завітали до Вінниці в рамках 
проєкту «Дитячий батальйон», 
ініційований благодійним фон-
дом Миколи Філонова «Укра-
їнський Альянс» за підтримки 
благодійного фонду «МХП – 
Громаді».

Більше 50 дітлахів з само-
го ранку відвідали кінотеатр 
SmartCinema. «Дитячий баталь-
йон» переглянув мультфільм 
«Думками навиворіт 2». Далі 
малеча відправилась на обід у 
McDonald’s.

«Мультфільм сподобався. 
Дуже повчальний. Я бачив ра-
ніше першу частину. Зараз ми 
пообідаємо смачненько і поїдемо 
далі в розважальний центр», –  
розповіла учениця гімназії Інна 
Климчук.

Благодійний фонд Мико-
ли Філонова «Український 
Альянс» влаштував велику роз-
важальну програму для малень-
ких гостей міста. Після смачно-
го обіду «Дитячий батальйон» 
відправився до розважального 
центру «Країна Мрій». Там 
малеча дала волю своїм емо-
ціям: активні ігри, батути та 
атракціони.

«Я дуже задоволена. Класно 
відпочили сьогодні. І мультик 
класний і тут в «Країні Мрій» 
активний відпочинок», – поді-
лився враженнями Влад Чумак.

Такі мініподорожі для ма-
леньких мешканців Вінниччи-
ни благодійний фонд «Укра-
їнський Альянс» влаштовує 
не вперше. Проєкт «Дитячий 
батальйон» – це можливість 
перемкнутись, змінити кар-
тинку та гарно провести час 
для дітей.

Особливу увагу приділяють 
дітям військовослужбовців та 

загиблих захисників України.
«Наші учні не вперше в такій 

подорожі. Раніше ми приїжджа-
ли в зоопарк, на каток. Цього 

разу організатори відгукнулись 
на наш запит і діти приїхали в 
«Країну Мрій». Вони щасли-
ві. Такі заходи дуже позитивно 

впливають на малечу. Війна на-
кладає свій відбиток на них», 
– розповіла вчитель гімназії 
Наталя Щегловська.  

538317

515968

реклама
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У селищі Тиврів відбулись 
фінальні ігри Обласних змагань 
Вінницької територіальної орга-
нізації ВФСТ «Колос» з футболу 
«Золотий колосок». У фіналі чо-
тирьох взяли участь кращі дівочі 
команди територіальних громад 
Вінниччини 2011–2012 р. н.

Змагалися дівчата Літинської, 
Махнівської, Тиврівської та То-
машпільської територіальних 
громад. На урочистому відкрит-
ті турніру з вітальним словом 

до учасників змагань звернулись 
начальник відділу освіти, культу-
ри, молоді та спорту Тиврівської 
селищної ради Людмила Касян-
чук та заступник голови Вінниць-
кої територіальної організації 
ВФСТ «Колос» Валерій Швець.

Присутні хвилиною мовчан-
ня вшанували світлу пам’ять всіх 
Героїв України, дітей та мирних 
громадян нашої держави, які 
загинули внаслідок військової 
агресії росії.

Щодо ігор, то вони пройшли 
в напруженій і цікавій боротьбі 

«Колосу» не вистачило везіння 
щоб стати «золотим колоском»

з однаковими шансами на успіх. 
Слід сказати, що у трьох іграх 
турніру переможця визначали 
в серії післяматчевих пенальті.

За підсумками змагань, голо-
вний спортивний трофей чемпі-
онату виборола дівоча команда 
Тиврівської громади, яка пере-
могла у заключному поєдинку 
команду Махнівської громади.

Отже, перше місце, золоті ме-
далі і кубок переможця турніру 
здобули дівчата Тиврівської гро-
мади (тренер — Анатолій Пав-
ленко). Краща гравчиня команди 

Літина — Олександра Репетій.
Друге місце посіла дівоча 

команда Махнівської громади 
(тренер — Микола Бабюк). Най-
краща гравчиня Махнівського 
«Колоса» – Кристина Буригіна.

Третє місце — за юними фут-
болістками Літинської громади 
(тренер — Олег Киналь). Найкра-
ща гравчиня літинчанок — Діана 
Мельник.

Четверте місце здобула фут-
больна команда Томашпільської 
громади (тренер — Євген Шку-
рак). Краща гравчиня — Анже-
ліка Ратушняк.

Юні футболістки Тиврівської 
громади здобули право представ-
ляти Вінниччину на Всеукраїн-
ських змаганнях, які відбудуться 
у м. Берегове Закарпатської об-
ласті.

(враховуючи чинного секрета-
ря Ірину Репало), але обласний 
осередок виніс пропозицію про 
відкликання лише п’яти обран-
ців. Однак мандати у них поки 
що не забрали. Пояснимо, чому.

Процедура відкликання депу-
татів міської ради за народною 
ініціативою прописана у Законі 
«Про статус депутатів місцевих 
рад». Згідно з ним, ініціювати 
відкликання обранця можуть 
самі ж виборці, якщо пройдуть 
доволі тривалу процедуру зі 
збором підписів, а цих підписів 
має бути чимала кількість, або ж 
місцева організація політичної 
партії, від якої депутат потрапив 
до ради.

Якщо відкликання ініціює по-
літсила, спершу проводять збо-
ри обласного осередку партії, 
на яких розглядають пропози-
цію. Присутні на зборах голо-
сують. Якщо мінімум дві третіх 
«за» відкликання, партійний 
осередок повідомляє територі-
альну виборчу комісію про збо-
ри. Однак остаточне рішення про 
відкликання депутата за вищим 
керівним органом партії.

Поки що питання відкликання 
п’ятьох депутатів Козятинської 
міської ради від «Української 
стратегії Гройсмана» розглянули 
тільки на обласному рівні. Що 
вирішить вищий керівний орган 
партії — побачимо згодом.

не було підтверджене конкретни-
ми фактами», — йдеться в дописі.

Ми звернулися до територіаль-
ної виборчої комісії і запитали, 
чи повідомляв обласний осеред-
ок партії «Українська стратегія 
Гройсмана» про проведення кон-
ференції з приводу відкликання 
депутатів Козятинської міської 
ради. Голова ТВК Наталія Зай-
цева підтвердила, що обласний 
осередок звертався — відповідні 
документи територіальна вибор-
ча комісія отримала у п’ятницю, 
27 червня.

Зауважимо, що у Козятинській 
міській раді восьмого скликання 
представників від «Української 
стратегії Гройсмана» дев’ять 

олена удвуд

Восени буде чотири роки, від-
коли працює Козятинська місь-
ка рада восьмого скликання, та 
за цей час склад депутатського 
корпусу мінявся більше чоти-
рьох разів. Деякі обранці, які 
пройшли до ради, самотужки 
писали заяви на складання по-
вноважень. Деяких відкликали 
за народною ініціативою, як це 
сталося з чотирма депутатами 
від «Всеукраїнського об’єднання 
«Батьківщина».

Пам’ятаєте, який скандал ви-
ник торік, коли Сергія Матвіюка, 
який представляв у Козятинській 
міській раді «Батьківщину», ви-
рішили позбавити мандата? Ко-
лишній обранець тоді заявив, що 
оскаржуватиме рішення вищого 
керівництва партії у суді. Про-
цедура обрання територіальною 
виборчою комісією наступними 
за списком депутатів від вищев-
казаної політсили тривала доволі 
довго, та все ж таки Сергія Мат-
віюка та Олександра Ковернегу 
замінили у Козятинській місь-
кій раді Андрій Варвальський 
та Олександр Ковтонюк. А зго-
дом забрали мандат і в Сніжани 
Явної, яка також представляла 
в міській раді «Батьківщину».

Цього разу в полі зору вже інша 
політична сила — «Українська 

стратегія Гройсмана». Нещодав-
но стало відомо, що відбулася 
конференція обласного осередку 
партії, на якій розглядали про-
позицію про відкликання з Ко-
зятинської міської ради Тетяни 
Костюк, Лесі Кравчук, Артема 
Ольхом’яка, Олександри Пили-
пюк та Тетяни Римші. Про це 
на своїй сторінці у Фейсбук на-
писала екссекретар ради, депутат 
від «Української стратегії Грой-
смана» Тетяна Римша.

«На конференції було висунуто 
звинувачення в наступному: від-
сутність популяризації лінії партії 
УСГ (Українська стратегія Грой-
смана — авт.) в громаді, здій-
снення морального тиску на де-
путатів інших партій, відсутність 
активної позиції, бездіяльність 
у волонтерській роботі, відсут-
ність ініціативи щодо проведення 
заходів на підтримку УСГ, а го-
ловне — відсутність бажання від-
кликати міського голову Тетяну 
Єрмолаєву. Жодне звинувачення 

Процедура 
відкликання депутатів 
міської ради 
прописана у законі 
«Про статус депутатів 
місцевих рад»

обласний осередок партії «українська стратегія гройсмана» ініціює відкликання п’яти 
депутатів. Хоча у козятинській міській раді представників від цієї політсили дев’ять

у лаВах депутатіВ міської Ради 
зноВу можуть статися зміни
політика  п’ятьох депутатів 
козятинської міської ради можуть 
позбавити мандатів. на конференції 
обласного партійного осередку вирішили 
відкликати за народною ініціативою 
деяких обранців. розповідаємо, кого саме
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анастасія КвітКа

Четвер, 27 червня, став святко-
вим та родинним святом в Ко-
зятинському училищі. Відбулося 
урочисте вручення дипломів ква-
ліфікованих робітників 150 ви-
пускникам з професій «Слюсар 
з ремонту рухомого складу. По-
мічник машиніста тепловоза. По-
мічник машиніста електровоза»; 
«Кухар. Кондитер. Офіціант»; 
«Оператор з обробки інформа-
ції та програмного забезпечення. 
Обліковець»; «Слюсар з ремонту 
колісних транспортних засобів»; 
«Перукар (перукар-модельєр)».

Диплом кваліфікованого ро-
бітника з відзнакою за відмінне 
навчання та зразкову поведінку 
отримали 32 випускники. 100% 
випускників успішно склали дер-
жавний кваліфікаційний екзамен.

На святі були присутні і робо-
тодавці. Більшість випускників 
вже визначилися з працевла-
штуванням за професією, так як 
проходили виробничу практику 
і показали якісні та професійні 
результати роботи. А певна кіль-
кість будуть продовжувати на-
вчання в ЗВО за спорідненою 
спеціальністю.

Кращих здобувачів освіти від-

в училищі 150 випускникам 
вручили дипломи

значили грамотами та подяками 
за відмінне навчання та активну 
громадську позицію. Майстри 
виробничого навчання також 
привітали своїх вихованців із 
завершенням навчання та по-
бажали щасливої долі.

Випускники групи 307 з про-
фесії «Оператор з обробки ін-
формації та програмного забез-
печення», які активно долучили-
ся з майстром Тетяною Савчук 
до зборів коштів для придбання 
дронів, передали нашим захисни-
кам дві пташки, щоб допомогти 
боронити нашу країну.

«Дорогі випускники! Ми ві-

таємо вас із завершенням на-
вчання. Нехай ті знання, що ви 
здобули, будуть освітлювати ваш 
життєвий та професійний шлях, 
сприяючи пізнанню нових го-
ризонтів, допоможуть досягну-

ти мрій та сприятимуть у виборі 
життєвого шляху! Бажаємо вам 
мирного неба над головою та Бо-
жої милості над вами. В добру 
путь», — йдеться у повідомленні 
адміністрації училища.

не тільки зверху почорніла, а й 
стала чорною всередині. Хлопці 
за свою зарплату самі себе одя-
гають і коли виходять з бойових 
позицій, щоб десь переночувати, 
платять від 5 до 8 тисяч гривень 
за хату. Оце наш козак вийшов з 
позицій на 2–3 дні, щоб помити-
ся і за це він платить такі гроші.

— своїх захисників господарі 
тих будинків просто так не можуть 
пустити?

— Люди всякі є як у нас, так і 
там. Може є господарі, що зда-
ють житло безкоштовно, але мені 
такі факти невідомі. Хлопці, з 
якими я говорила, за житло пла-
тять гроші.

— з ким із наших земляків ба-
чилися?

— З «Узбеком», «Сарматом», 
«Куражом», «Одесою», «Буз-
ком», «Корнієм» і «Твіксом». Це 

йому ми збирали на тепловізор. 
Тільки ви знаєте, що ми не ді-
лимо волонтерів і наших хлопців 
на громади. Це всі наші хлопці 
Козятинського краю.

— олю, реб ви вже відвезли, 
його господаря можете назвати?

— Це теж наш місцевий хло-
пець, тільки я не можу вам його 
назвати. Він мав приїхати у від-
пустку і вручити від командуван-
ня бригади відзнаку Владику Ту-
чаку. Та він отримав поранення, 
лежав у госпіталі і вже повернув-
ся до своїх саперів побратимів.

— з місцевим населенням спіл-
куєтеся?

— Було якось в минулому 
році, дуже дякували нам місцеві 
за смачні обіди. В основному ми 
хлопцям передачу віддали і — до-
дому. Як-не-як, їдемо близько 
від лінії фронту.

— Настрій бойовий, як подобає 
захисникам України, але у них є 
проблеми, на які вони стараються 
не звертати уваги, тому що це для 
них другорядне. У них в голові 
тільки зброя і прилади бачення 

противника. Ще радіють пере-
дачам з рідного краю. Але деякі 
люди цього не розуміють. Ка-
жуть, що воїни отримують великі 
зарплати і їм можна не допома-
гати. Я розумію, що війна, але 
та картопля, яка до них доїхала, 

в’ячеслав гончаруК

Розповідь про поїздку на пе-
редову волонтерка розпочала з 
традиційної подяки всім, хто 
зробив цю велику справу.

— Всім велике, велике дякую. 
Ми вже повернулись від наших 
Титанів. Завезли все необхідне, 
обняли міцно ми їх, а вони нас 
і підписали нам прапор, під 
яким боронять Україну. Відві-
дали чотири підрозділи, завезли 
майже 2000 реторт пакетів го-
тової продукції, яку з великою 
душею зробили наші бджілки 
Ініціативної групи «Міцний тил». 
Допомагали нам жителі сіл Іван-
ківці, Непедівка, Гурівці, Глу-
хівці, за городину за смаколики 
подяка садочку «Берізка». Вікто-
ру Сагайді і Володимиру Шиш-
кову за авто, паливо і особисті 
передачі хлопцям. Дуже вдячна 
своїм невтомним водіям-волон-
терам Миколі Кас’яну і Миколі 
Гунчаку, які, не відпочиваючи, 
подолали 2100 км. Дякую від себе 
і від наших Титанів всім, хто до-
помагає воїнам.

— розкажіть про свою поїздку 

до хлопців на передову.
— Ми були у 21 бригаді, 119, 

172 і в підрозділі «Буревій». За-
везли їм тепловізор, на який 
збирали гроші, завезли продукти 
харчування, гігієну. Хлопці стом-
лені і мають проблеми з харчами 
на позиціях. Хочу попросити, 
щоб ви написали, що треба ще 
більше розвивати волонтерський 
рух. Необов’язково долучати-
ся до вже діючих ініціативних 
груп. Можна створювати нові 
волонтерські рухи і це помил-
кою не буде. Нехай долучаються, 
хто чим може, хто картоплею, хто 
грішми, хто фізичною працею.

— На яких напрямках ви були?
— Покровське, Краматорськ, 

Лиман і під Вовчанськом. Я вже 
казала, що 2 тисячі 100 км подо-
лали за 31 годину.

— а як ви умудрилися так швид-
ко проїхати?

— Я сама дивуюся, що там 
дороги швидко і якісно ремон-
тують. Дороги хороші, техніка 
працює і не тільки швидко ре-
монтують дороги, а й швидко 
відновлюють мости.

— Як настрій у хлопців?

Хлопці, коли виходять 
з бойових позицій, щоб 
десь переночувати, 
платять від 5 до 8 
тисяч гривень за хату 
зі своєї зарплати

Цінний подарунок від захисників. Воїни підписали прапор, під яким боронять україну, і 
подарували його волонтерам на знак вдячності і поваги

«оБняли ми їх, а Вони нас 
і зноВу Рушили В доРогу»
допомога армії  Волонтер Ольга 
пирогова з командою провідали земляків 
і повернулися додому. за 31 годину 
побували у чотирьох підрозділах. крім 
приладів, які воїни просили, роздали 
дві тисячі реторт пакетів з готовими 
стравами, засоби гігієни, білизну, 
смаколики і привезли від хлопців подяку 
усім, хто долучається до допомоги зСу
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марія Шпатківська народилася 
в козятині, проживала в титусівці. 
з народження не має частини 
лівої руки. та така особливість 
дівчини не стала на заваді йти 
до своєї мрії та досягати успіхів. 
марія любить спорт і почала ним 
займатися з самого дитинства, з 
восьми років. Спочатку це було 
плавання. потім, коли козятинсь-
кий басейн закрили, вона пере-
йшла на легку атлетику — бігала 

спринт і метала м’яча. трохи 
згодом, десь з 13 років почала 
штовхати ядро та метати спис. 
Велике бажання, щоденні трену-
вання та наполегливість дали свої 
результати. марія — неодноразо-
ва призерка чемпіонатів україни, 
учасниця чемпіонатів Європи і 
світу, майстер спорту україни 
міжнародного класу (клас F46) 
серед спортсменів з ураженням 
опорно-рухового апарату.

довідково

спорт

Як бачимо, графік доволі на-
сичений і нелегкий. Це прине-
сло свої плоди. Старання Марії 
та настанови тренера привели 
нашу спортсменку до золотої 
нагороди.

— Чи очікували ви на перемо-
гу? — запитали у Марії.

— Я їхала показати свій ре-
зультат. А там би далі вже було 
видно, — сказала вона. — Всі за-
доволені, всі раді, всі мене віта-
ли — і родичі, і друзі, і колеги з 
роботи. Чоловік дуже мене під-
тримує завжди, підбадьорює. Це 
надає сили та впевненості в своїх 
можливостях.

Як розповіла Марія, після 
Парижа, спортсмени змагалися 
у Львові, там проходив Чемпіонат 
України серед здорових спортс-
менів.

— 25 червня я виступала 
у Луцьку — це був паралімпій-
ський чемпіонат України і далі 
їдемо на збори, на підготовку — 
будемо готуватися до паралім-
пійських ігор. Але ще немає 
списків і точно не знаємо, хто 
їде, а хто ні. Тому про це ще 
рано казати. Та можу впевнено 
сказати — в моїх планах здобу-
вати нові перемоги, йти до нових 
досягнень.

— Чи займаєтеся паралельно 
іншими видами спорту?

— Ні, якщо хочеш чогось до-
сягти, то треба займатися чи-
мось одним, тоді буде гарний 
результат. Це можу порадити і 
іншим спортсменам-початків-
цям — треба мати мрію, яку треба 
дуже сильно захотіти, свою ціль, 
і тоді все вийде. Якщо будуть 
змушувати — результату не буде. 
Впевнено йдіть до своєї мети і 
все буде добре.

Неймовірні відчуття приносять 
перемоги наших спортсменів. Ба-
жаємо і надалі здобували лише 
високі нагороди, виборювати 
перші місця та прославляти наш 
край.

ірина ШевчуК

Пам’ятаєте, як на початку 
травня ми розповідали про зво-
рушливу історію кохання нашої 
землячки, спортсменки Марії 
та військовослужбовця Євгена. 
Молоді люди познайомилися 
в ортопедичному центрі, куди 
Євген потрапив після поранення. 
Марія стала його реабілітологом, 
а згодом і другою половинкою. 
Так ось, у нас знову виник гар-
ний привід для спілкування з 
Марією. Адже на міжнародному 
рейтинговому турнірі Гран-прі з 
паралегкої атлетики, що прохо-
див у Парижі в середині червня, 
дівчина виборола золоту медаль 
у штовханні ядра.

Загалом, на цих змаганнях 
українська збірна з 11 параат-
летів здобула 17 медалей: 9 зо-
лотих, 4 срібних та 4 бронзових. 
Це свідчить про високий рівень 
підготовки наших спортсменів 
та їхню готовність до нових пе-
ремог.

Турнір у Парижі був важли-
вим етапом підготовки до Па-
ралімпійських ігор, оскільки 
спортсмени проходили медич-
ну класифікацію та виконували 
кваліфікаційні нормативи. Усі 
поставлені цілі у Франції досяг-
нуті. Далі були змагання пара-
атлетів на чемпіонаті України, 
який відбувся наприкінці червня 

у Луцьку.
Повернемося до змагань у Па-

рижі. Тут козятинчанка Марія 
Шпаківська була єдиною пред-
ставницею з Вінниччини. Вона, 
разом з іншими вісьмома участ-
никами, виступала у класі F46. І 
перемогла. Дівчина розповіла, що 
кожному спортсмену, відповідно 
до назології ураження, лікар при-
значає свій клас. І саме у своєму 
класі Марія стала найкращою. 
Розпитали, як їй це вдалося, 
як проходили тренування та як 
на перемогу відреагували рідні 
та близькі.

— Повернулася я до спорту і 
почала відновлюватися ще до но-
вого року, — каже Марія. — Ці 
змагання, вони як старт. Про-
ходили у Парижі, ми в складі 
параолімпійської збірної Укра-
їни, виступали 13–15 червня. 
Мій тренер — Тетяна Дідик. 
У Францію дорога була нелег-
ка — до Львова їхали поїздом, по-
тім автобусом до Варшави, а вже 
звідти летіли літаком. Якщо по-
вернутися до підготовчого етапу, 
то тренуюсь я у Вінниці. Коли 
ми на зборах, це такий підвідний 
підготовчий період, то там більші 
навантаження. Тренування від-
буваються двічі на день, щодня, 
крім четверга і неділі. Якщо ж 
навантаження немає — то тре-
нування проходять один раз 
на день, крім четверга і неділі.

марія Шпатківська на міжнародному рейтинговому 
турнірі у парижі здобула перемогу. Вона змагалася зі 
штовхання ядра у класі F46 ю

на фото марія зі своїм тренером тетяною дідик. каже: 
«на змагання їхала показати свій результат»

наша маРія шпаткіВська 
здоБула золото у паРижі
наші — найкращі  наприкінці 
минулого року марія Шпатківська, 
після тривалої перерви через війну, 
відновила свої тренування та повернулася 
до спорту. і дуже вдало — здобула золото 
зі штовхання ядра на міжнародному 
рейтинговому турнірі. Що марія каже про 
свою перемогу та які плани на майбутнє?

в’ячеслав гончаруК

В останній день червня на ста-
діоні «Локомотив» пройшов това-
риський турнір — репетиція перед 
третьою річницею відкриття дитя-
чого ФК «Локомотив». У супер-
ники майбутні зірки вітчизняного 
футболу запросили своїх друзів з 
Житомира ФК «Олімпієць».

У репетиції футбольного свята 

взяли участь три команди: «Локо-
мотив» (старші), «Олімпієць» (Жи-
томир) та «Локомотив» (молодші). 
Тренери команд планували провес-
ти цей турнір дружби за коловою 
системою, але спека внесла в зма-
гання свої корективи. Вирішили, 
що команда, яка волею жереба буде 
вільною від гри, в фіналі зіграє з 
переможцем першої зустрічі.

У першій грі на зелений газон 

до річниці заснування дитячого ФК «локомотив» 
майбутні ярмоленки провели репетицію

з переносними воротами вийшли 
обидва «Локомотиви». Старші 
більше навчилися футбольному 
мистецтву, краще показали ко-
мандну гру і індивідуальні дії фут-
болістів на полі. По завершенні 
гри тренер «Локомотива» вказав 
на технічні помилки спортсменів, 
а потім подякував футболістам 
обох команд за хорошу гру.

Щоб діти більше насолодилися 

грою, тренери прийняли рішення 
у фінальній грі незалежно від ре-
зультату пробивати післяматчеві 
пенальті. У фінальній зустрічі і 
у футбольній лотереї перемогла 
дружба.

Коли футболісти «Олімпійця» 
після гри йшли переодягатися, ми 
їх запитали:

— Ваша команда часто приїж-
джає в Козятин, що вам найбільше 

тут подобається?
— Дуже дружня атмосфера і 

поле в хорошому стані.
— А хто переможцем турніру 

став?
— В основний час перемогу здо-

був «Локомотив». По пенальті ви-
грами ми.

— То у вас бойова нічия?
— Ні, перемогла дружба, — від-

повіли діти.
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анастасія КвітКа

Загинув чоловік із Козятинської 
громади, якому було 52 роки. Тра-
гедія сталася 30 червня у Титусів-
ці Козятинської громади. Саме 
тоді бійці ДСНС за допомогою 
спецзасобів вилучили з водойми 
тіло потопельника. Загиблим ви-
явився місцевий житель.

Обставини, що призве-
ли до загибелі людини, 
з’ясовуватимуть правоохоронці.

«Вода не пробачає поми-
лок — саме таким постулатом 
рятувальники намагаються до-
стукатися до свідомості людей, 
аби ті дотримувалися правил 
безпеки на воді. Однак статис-
тика говорить про інше. Це вже 
16-й випадок на воді з початку 
місяця на території Вінниць-
кої області, який забрав життя 
15 людей, серед яких двоє ді-
тей», — повідомляють рятуваль-

ники і вкотре закликають гро-
мадян не нехтувати правилами 
безпеки на воді:
 Не купатися в незнайомих 

місцях
 Не заходити у воду в стані 

алкогольного сп’яніння
 Не залишати дітей без на-

гляду біля води

 Користуватися рятувальни-
ми жилетами, якщо це необ-
хідно
 Дотримуватися правил по-

ведінки на воді, які встановлені 
в даному місці

Пам’ятайте: вода не пробачає 
помилок! Бережіть себе та своїх 
близьких!

анастасія КвітКа

З вівторка, 2 липня, признача-
ють додатковий рейс автобусного 
сполучення Козятин-Вівсяники. 
Відповідне оголошення розмісти-
ли у Козятинських маршрутках.

У повідомленні йдеться, що 
додатковий рейс призначають 
на маршруті Козятин-Вівсяни-
ки, через Миколаївку.

А саме:
з Козятина — 17.20
з Вівсяників — 18.20
Оголошення розміщене поруч 

із розкладом вже діючого рейсу 
Козятин-Вівсяники.

Автобус курсує у такі години:
З Козятина — о 05.20, 10.30, 

14.00
З Вівсяників — о 6.20, 11.30, 

15.00
Зі Збаража в Козятин — о 6.30, 

11.40, 15.10
З Самгородка в Козятин — 

6.45, 11.55, 15.25
Відправлення автобуса здій-

снюється щоденно.

трагедія у титусівці: 
у ставку втопився чоловік

додатковий рейс 
Козятин-вівсяники

«У зв’язку з постійними від-
ключеннями та перебоями із по-
стачанням електроенергії на до-
вгий час та відсутністю мережі 
інтернет частково виникають 
проблемні випадки в роботі 
системи оповіщення, які знахо-
дяться на вулицях Грушевського, 
Степана Бандери, Івана Фран-
ка та у старостинських округах 
Пиковець, Сигнал, Махаринці і 
у селищі Залізничне. Зазначені 
випадки усуваються у найкорот-
ший термін», — йдеться у відпо-
віді на інформаційний запит.

Нагадаємо, у перші дні по-
вномасштабної війни у Козяти-
ні сирена гуділа безперестанку, 
а затихала лише тоді, коли був 

відбій. Техніка не витримувала, 
тож вирішили відкоригувати цей 
процес і зробити коротку сирену 
на початок та відбій. Згодом усе 
змінилося знову — на початок 
тривоги стала лунати довга трих-
вилинна сирена, а на відбій — 
три коротких сигнали. А влітку 
2022 року у Козятинській гро-
маді стали міняти систему опо-
віщення. Почали з мікрорайону 
ПРБ. Там встановили сучасну 
ІР-систему, яка не лише видає 
звук сирени, а й голосове пові-
домлення про початок та відбій 
тривоги. Наразі таких IP-систем 
маємо уже декілька — у центрі 
міста, в селі Козятині та Маха-
ринцях.

ся. Тож написали на ім’я місь-
кого голови інформаційний за-
пит. Відповідь надійшла у цей же 
день, 26 червня.

Отже, як інформують у Ко-
зятинській міській раді, всього 
у нашій міській територіальній 
громаді встановлено 16 пристро-
їв системи оповіщення — сім 
у Козятині і 9 у старостинських 
округах. По місту вони встанов-
лені на вулицях Незалежності, 
Степана Бандери, Івана Фран-

ка, Володимира Великого, До-
вженка, Григорія Сковороди та 
Грушевського.

Повідомляють, що всі прила-
ди системи оповіщення знахо-
дяться у працездатному стані та 
обладнані акумуляторними ба-
тареями, які дають можливість 
використовувати систему опо-
віщення на певний час роботи 
в разі відсутності електроенергії. 
Здійснюється їх постійне обслу-
говування.

Тепер що стосується вимкнен-
ня світла.

анастасія КвітКа

У понеділок, 24 червня, ко-
зятинчани почали повідомляти 
у нашому телеграм-каналі про 
проблеми з сигналом «Повітряна 
тривога». У той день увечері вона 
лунала тричі. Причина — зліт во-
рожого МіГ-31 К — носія гіперз-
вукових ракет типу «Кинджал». 
Сигнал про тривогу тоді давали 
о 20.14, о 21.44 і о 22.18. Саме 
під час третього разу, за словами 
наших читачів, у центрі Козятина 
та у селі сигналу не було чути. 
Мовляв, його немає через від-
сутність світла.

«Сирени повинні працювати 
незалежно від відсутності світла! 
З такими сиренами, як сьогод-
ні, ми скоро будемо через день 
взнавати, що тривога була. На що 
дивиться мер міста?» — написала 
Христина.

І справді, як працює сигнал 

«Повітряна тривога» у нашій гро-
маді, коли вимикають електро-
енергію? Адже останнім часом, 
через важке становище внаслідок 
обстрілів енергосистеми, її вими-
кають протягом усієї доби. Світла 
немає від двох до чотирьох годин 
поспіль. Через це гаджети розря-
джаються, виникають проблеми 
з інтернетом та мобільним до-
датком, який також сповіщає про 
повітряну тривогу. До речі, він 
встановлений далеко не в усіх. 
Тож вкрай важливо, аби пові-
тряну тривогу оголошували від-
повідні прилади, які встановлені 
у громаді.

Переадресували ці та інші пи-
тання у Козятинський відділ з 
питань цивільного захисту, обо-
ронно-мобілізаційної роботи та 
взаємодії із правоохоронними 
органами. А саме до його керів-
ника Віктора Рибінського. Усно 
надавати коментарі він відмовив-

У громаді встановлено 
16 пристроїв системи 
оповіщення — сім у 
Козятині і дев’ять 
у старостинських 
округах

проблем з оповіщенням бути не повинно. у міській раді 
зазначили, що всі прилади системи оповіщення в громаді 
справні та обладнані акумуляторними батареями

як із сиРенами у козятинській 
гРомаді, коли немає сВітла?
гуде‑не гуде  минулого тижня 
козятинчани скаржилися на відсутність 
сигналу оповіщення під час «повітряної 
тривоги». ми дізналися, як працюють 
пристрої системи оповіщення у нашій 
громаді під час вимкнення електроенергії 
та чи виникають збої у роботі
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випускники-2024

анастасія КвітКа

У Козятинській громаді цього 
тижня 11-класники відлітали зі 
шкільних гнізд. Юнаки та ді-
вчата, сповнені емоцій та мрій, 
ступили на поріг нового життя.

Випускні вечори — для них це 
не просто завершення шкільних 
років, а й незабутнє свято, яке 
назавжди залишиться в їхніх сер-

цях. Сльози радості та смутку, 
щирі побажання та теплі слова 
напуття — все це переплелося 
в святковій атмосфері. Яскраві 
фото та відео ліцеї та гімназії 
публікували на своїх сторінках 
у соціальних мережах. Пропону-
ємо переглянути і вам наших ви-
пускників 2024. На фото 11-клас-
ники Козятинського ліцею № 1, 
№ 2 та Білопільської гімназії.

незабутнє свято. в добру путь, випускники! нехай вам щастить у всьому

про майбутнє, альбом сімейних 
фотографій і побажала з першо-
го разу не помилитися у виборі 
своєї пари.

Учням ліцею, які перемагали 
в предметних олімпіадах, писали 
роботи для Малої академії наук 
і одержали досягнення у спорті 
вручили подарунки від міського 
голови. Після чого до мікрофо-
на запросили класних керівників 
11-А та 11-Б.

— Сьогоднішній вечір особли-
вий для кожного з нас, — каже 
Олександр Ярош. — Ми зібра-
лися тут, щоб відзначити осо-
бливий етап у житті наших ви-
пускників — завершення їхнього 
шкільного життя. Це момент, 
коли ви, дорогі випускники, 

стоїте на порозі захоплюючо-
го і водночас невідомого май-
бутнього. Ви пройшли довгий 
шлях, повний зусиль, праці, ра-
дощів і випробувань. Ви вчилися 
не тільки на уроках, а й у житті 
бути справжніми людьми, під-
тримувати одне одного, долати 
труднощі і досягати своїх цілей. 
Кожен із вас особливий і кожен 
несе свій неповторний внесок 
у наше суспільство.

— Нехай здоров’я і щастя вам 
додаються, хвороби віднімають-
ся, смуток ділиться, добробут 
множиться, — каже Ольга За-
харчук. — Віра росте в арифме-
тичній прогресії. Нуль ворогів і 
мільйон приятелів. Нехай пло-
ща позитиву навколо вас завжди 

буде великою-великою. Рівняння 
життєвого вибору нехай будуть 
розв’язані. Будьте завжди в колі 
друзів і близьких. В добру путь, 
наші випускники, під мирним 
небом нашої України.

Класні керівники разом із 
викладачами опорного ліцею 
приготували для випускників 
не лише теплі слова та побажан-
ня. Педагоги вийшли на сцену з 
мікрофонами у руках і заспівали 
пісню.

Настала чи не найбільш хви-
лююча мить для усіх випускни-
ків — шкільний вальс. Першим 
танцював 11-А. Хлопці з дівча-
тами кружляли у вальсі під «Call 
Out My Name» The Weeknd. Учні 
11-Б вальсували під композицію 

олена удвуд

Вівторок, 2 липня, став для 
одинадцятикласників опорного 
ліцею особливим святом — цього 
дня у них випускний. Юнаки й 
дівчата разом із рідними зібрали-
ся у Міському будинку культури. 
Учнів 11-А та 11-Б урочисто за-
просили на сцену. Про кожного 
зачитали короткий вірш. Під гуч-
ні оплески випускники пройшли 
до глядацької зали та зайняли 
свої місця.

Бійців, які віддали свої життя 
за Україну, пом’янули хвилиною 
мовчання. По тому увімкнули 
Гімн. Із вітальним словом ви-
ступила директорка опорного 
ліцею Олена Білянець.

— Поки піднімалася на цю сце-
ну, спіймала себе на думці, що це 
вже третій випуск, для якого звук 
сирени так само звичний як і звук 
шкільного дзвінка, — каже Біля-
нець. — Це дуже боляче і дуже 
несправедливо. Але, мої дорогі 
випускники, як ви вже знаєте зі 
шкільних уроків історії, війни 
закінчуються. Якщо вже в наш 

лексикон увійшло таке поняття 
як тривожна валізка, я хочу, щоб 
ви щось переінакшили, тому що 
саме ви є тим поколінням, чиє 
завзяття, знання, енергія будуть 
присвячені загоєнню українських 
ран. Сьогодні хочу запропону-
вати вам зібрати в дорогу, а ви 
на початку прекрасного шляху, 
не тривожну валізку, а валізку 
спокою і стабільності.

До валізи спокою та стабіль-
ності Олена Білянець побажала 
кожному покласти квиток на по-
тяг життя, чудову професію, до-
статньо грошей, страхові поліси 
у вигляді любові та опіки бать-
ків та рідних, машину часу, щоб 
можна було подумки поверну-
тися в приємні спогади і мріяти 

Десятикласники 
опорного ліцею 
частували випускників 
гречаною кашею, 
яку приготували 
спеціально для них

випускників запросили на сцену. про кожного склали короткий вірш

спіВали під гітаРу і куштуВали кашу: Випускний опоРного ліцею
Вітаємо  Одинадцятикласники 
опорного ліцею відсвяткували 
випускний. Хлопці з дівчатами не лише 
танцювали шкільний вальс, а й вітали з 
днем народження друзів. Як пройшло 
свято і який подарунок підготували 
для випускників учителі — читайте 
у нашій публікації
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Просто зчитайте QR-код 
камерою Вашої мобілки та 
дивіться відео! (Має бути 
встановлена програма QR 
Reader з Андроїд-маркета 

або аналогічна)

більше фото 
нА kazatin.com

незабутнє свято. в добру путь, випускники! нехай вам щастить у всьому

випускники-2024

іванка астахова зіграла на гітарі «випускний». Співали усі разом

вальс танцюють випускники 11-а. Хореограф наталія 
радько

спіВали під гітаРу і куштуВали кашу: Випускний опоРного ліцею

Friends «Chase Atlantic».
Свій подарунок для випускни-

ків приготували і десятикласники 
опорного ліцею. Вони зварили 
запашну гречану кашу. Часту-
валися випускники прямісінько 
у глядацькій залі — до хлопців 
та дівчат підходили із глечиком 
каші, аби кожен скуштував стра-
ву.

По тому на сцену запросили 
батьків випускників.

— Зараз перед вами відкри-
то багато дверей, — каже Те-
тяна Обжирко, мама Вікторії 
Обжирко. — Бажаю, щоб ви 
не помилилися, щоб ви вибра-
ли той шлях, який принесе вам 
задоволення. Не бійтеся. Все 
буде у вас у житті: і добре, і по-

гане, але кращого буде набагато 
більше. Не зневіряйтеся в собі, 
адже на вашу долю випав ковід, 
дистанційне навчання, війна. 
Ви єдині здавали Національний 
мультипредметний тест чотири 
предмети в один день. Ви герої 
уже. Ви наша гордість і надія.

Після цих слів випускники по-
чали голосно аплодувати. Бать-
ки на свято теж прийшли не з 
пустими руками — директорові 
опорного ліцею та випускникам 
вони подарували короваї. Хлопці 
з дівчатами скуштували коровай, 
передаючи його одне одному.

Випускників знову покликали 
на сцену для вручення свідоцтв 
про здобуття загальної середньої 
освіти. По тому вони заспівали 

«Шкільні роки нам не забуть». 
Але це був не єдиний музичний 
подарунок від хлопців та дівчат. 
Іванка Астахова зіграла на гітарі 
«Випускний» Скрябіна, а усі ра-
зом співали. Вітали не лише із за-
вершенням шкільного навчання. 
Того дня свій день народження 
святкували Назар та Ваня. Ви-
пускники привітали хлопців зі 
сцени і подарували їм солодкі 
подарунки.
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олена удвуд

Тиждень тому ми розповідали, 
що до Козятина прибув черговий 
транш гуманітарної допомоги від 
«Товариства українців у Фін-
ляндії». У двох фурах привезли 
предмети, які стануть у нагоді 
як військовим, так і цивільним, 
а також медичній галузі. Це про-
дукти харчування, одяг, шини, 
предмети гігієни, обладнання, 
меблі, оргтехніка та інші речі.

Гуманітарний вантаж передали 
на благодійний фонд «Бойовий 
волонтер України», до якого 
входять козятинчани. Допо-
могу з Фінляндії розподілили 
відповідно до запитів і почали 
відправляти за призначенням 
на різні напрямки. Частину ре-
чей передали на інші благодій-
ні фонди, які також опікуються 
військовими та цивільними, що 
постраждали від війни. Частину 
вантажу волонтери фонду «Бо-
йовий волонтер України» поча-
ли направляти за призначенням 
самостійно.

Як ми вже розповідали, допо-
мога з Фінляндії поїде до інших 
населених пунктів на різних на-
прямках: Харківщина, Одещина, 
Запоріжжя, Херсонщина, До-
неччина та інші області. Проте 
частину гуманітарного вантажу 
залишили також і для Козятина. 
Днями волонтери фонду «Бойо-
вий волонтер України» Сергій 
Тарасюк, Сергій Гайдучок та 
Ілля Мхеідзе передали до Ко-
зятинської центральної район-
ної лікарні партію допомоги. 
Це два функціональних ліжка, 
чотири стільці для душу, чотири 
упаковки латексних рукавиць, 
чотири упаковки нестерильних 
рукавиць, центрифуга, упаковка 
марлевих тампонів, стілець для 
туалету, дві упаковки гелю для 
душу, дві упаковки зубної пасти, 
шість упаковок підкладок, два 
медичних пластирі, упаковку 
бавовняних серветок під інстру-
мент та катетер.

Гуманітарний вантаж для на-
шої країни, і для Козятинської 
ЦРЛ зокрема, допомогли зі-

лікарня отримала допомогу з Фінляндії

брати та доправити в Україну 
«Товариство українців у Фін-
ляндії», організація «Від серця 
Састамали», логістичний центр 
«Допомога Україні», «Транспорт 
Хосіке» та небайдужі фіни. До-
дамо, що серед мешканців Фін-
ляндії, які активно підтримують 
та допомагають Україні, наші 

земляки — волонтерка Катерина, 
яка народилася у Черкасах, та її 
чоловік Олексій, який родом із 
Козятина.

Це не вперше Козятинська 
ЦРЛ отримує гуманітарну до-
помогу з Фінляндії. Навесні 
цього року на медичний заклад 
передавали предмети гігієни. 

А в жовтні 2023-го фінські дру-
зі разом із предметами гігієни 
привезли до лікарні ноші, кріс-
ла колісні та запчастини до них, 
функціональні ліжка, електричні 
підйомники, подушки для віз-
ків, туалетні перила, постільну 
білизну, шприци, пробірки, ру-
кавички, диспенсери.

на електроенергію відбулося з 
1 червня, сума перерахованої суб-
сидії буде відображена у виплаті 
за червень, яку одержувачі нараху-
ють у наступному місяці — липні.

Ціна на газ для клієнтів Нафто-
газу залишилася на рівні 7,96 грн 
за кубічний метр.

Інші тарифи поки не зміню-
ються.

У липні в Україні деякі пен-
сіонери залишаться без виплат 
через те, що вони не пройшли 
обов’язкову ідентифікацію, за-
значили у Пенсійному фонді 
України.

Це стосується саме тих людей, 

які отримали статус переселенця 
до 24 лютого 2022 року. Однак 
надходження виплат можна від-
новити, пройшовши зазначену 
процедуру.

Пройти ідентифікацію можна 
кількома способами:
 особисто це можна зробити 

в будь-якому сервісному центрі 
Пенсійного фонду або відділенні 
Ощадбанку;
 через відеоконференцію: для 

цього потрібно подати відповідну 
заяву;
 на вебпорталі електронних 

послуг ПФУ, авторизувавшись 
через Дія.Підпис.

І по-третє, з липня студенти-
заочники та ті, хто здобуває другу 
або третю вищу освіту, можуть 
бути мобілізовані.

Про це йдеться у новій ре-
дакції закону про мобілізацій-
ну підготовку та мобілізацію, 
який набрав чинності 18 травня 
2024 року. Йдеться про здобува-
чів освіти:
 які навчаються заочно;
 хто здобуває другу (бакалав-

рат) чи третю (магістратура) вищу 
освіту;
 хто здобуває освіту за рів-

нем, нижчим за вже отриману.

Вік та спеціальність студентів 
не мають значення.

тариФи, пенсіЇ, суБсидіЇ
З 1 червня ціна на електро-

енергію підвищилася і поки що 
залишатиметься незмінною. Те-
пер українці платять 4,32 гривні 
за кіловат-годину. Нічний тариф 
на електроенергію становить 
2,16 гривні за кіловат-годину.

Через це перерахують субсидії. 
Зроблять це автоматично, без 
звернення споживачів. У Пен-
сійному фонді України пишуть, 
що, оскільки зростання тарифу 

валеріЙ чудновсьКиЙ

Через підвищення тарифів 
на електроенергію, субсидії бу-
дуть перераховані автоматично, 
тож іти нікуди не треба. Однак 
є і погані новини — деякі люди 
не отримають пенсії у липні.

наЙБільШе змін 
у моБілізаЦіЇ

По-п е рше ,  1 6  л ипня 
буде останнім днем, коли 
військовозобов’язані зможуть 
оновити свої дані у «Резерв+» або 
ЦНАПах. Адже саме цієї дати ми-
нає 60 днів, які давали чоловікам 
на оновлення особистих даних.

Далі, з вказаної вище дати 
почнуть діяти штрафи за пору-
шення правил військового обліку 
та мобілізації. Розмір штрафу — 
17–25,5 тисячі гривень. Підпри-
ємство, на якому порушуються 
правила військового обліку 
співробітників, може отримати 
штраф від 34 до 59,5 тисячі гри-
вень, про що викладено у статтях 
210 та 210–1 Кодексу України 
про адміністративні правопору-

шення.
— За Законом №3696-IX ТЦК 

звільнені від обов’язку скла-
дати протоколи за ст.ст. 210, 
210–1 КУпАП. Це означає, що 
ТЦК має право одразу виноси-
ти постанову про накладення 
штрафу, — пояснив адвокат Main 
Business Partner Владислав Гук.

Якщо людина не сплатить 
штраф впродовж 15 днів, можуть 
бути запущені інші механізми 
примусу — блокування банків-
ських рахунків, арешт майна і 
навіть притягнення до кримі-
нальної відповідальності.

По-друге, із 16 липня повістки, 
надіслані поштою, вважатимуться 
врученими.

— Рекомендований лист при-
ходить людині, яка повинна 
його отримати під підпис або 
відмовитися під підпис. Якщо 
лист повертається, вважається, 
що його було доставлено. Якщо 
людини не було на місці, і лист 
повернувся, запускається меха-
нізм адміністративного право-
порушення, — пояснив речник 
Міноборони Дмитро Лазуткін.

У липні автоматично 
перерахують 
субсидії. Все тому, 
що з 1 червня 
збільшили тариф 
на електроенергію

у липні буде низка важливих змін. почнуть діяти нові 
норми закону про мобілізацію, а деякі пенсіонери залишаться 
без виплат

на фото волонтер фонду «Бойовий волонтер україни» сергій тарасюк та завідувач 
хірургічного відділення Козятинської Црл володимир Шавлюк. Це не вперше медзаклад 
отримує допомогу з Фінляндії

які зміни чекати у липні
новації  Другий місяць літа принесе 
чимало змін, зокрема мобілізаційних. 
Спливає термін на оновлення облікових 
даних, почнуть розсилати повістки поштою, 
а студентів-заочників можуть мобілізувати. 
а як щодо пенсій, тарифів та субсидій?

новини
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марія лєхова

Махнівська громада посіла почесне тре-
тє місце у рейтингу кращих організацій 
фізкультурно-оздоровчої та спортивної 
роботи у 2023 році серед сільських те-
риторіальних громад Вінницької області.

Це визнання стало результатом плідної 
співпраці між владою громади, колективом 

Махнівського ліцею, спортивними тренера-
ми, активістами та небайдужими жителями.

Нагородження переможців рейтингу від-
булося на сесії Махнівської ради. Секретар 
сільської ради Неля Маліванчук привітала 
спортивний актив громади з досягненнями 
та подякувала депутатам за підтримку роз-
витку фізичної культури та спорту.

Махнівська громада отримала цінні 

подарунки та кубок.
— У Махнівці збережено чудові спор-

тивні традиції, — зазначив Валерій Швець, 
заступник голови ВТО ВФСТ «Колос». — 
Керівництво громади, колектив Махнів-
ського ліцею і депутатський корпус докла-
дають зусиль для збереження спортивної 
інфраструктури, облаштування нових 
спортивних і дитячих майданчиків.

махнівська громада — одна з кращих 
спортивних громад в області

новини

про Конституцію та Україну. Та 
усі впоралися із цим непростим 
завданням і отримали квітку.

Першими всі станції пройшли 
«Ромашки». «Маки» вирішили 
трохи схитрувати і приховали одну 
зупинку, але ведуча квесту Наталія 
Кісарчук помітила, що хлопці ще 
не пройшли одну станцію. Поки 
Тимур, Даня, Андрій, Матвій і 
Вова ще мізкували над завдан-
ням, дівчата прийшли на останню 
зупинку квесту, де висіла барвиста 
карта України. Учасниці команди 
«Ромашки» приклеїли п’ять папе-
рових квіток на мапу, щоб Укра-
їна розквітла у мирі. Долучилися 

до них і «Маки», коли виконали 
останнє завдання і також прикле-
їли свої квіти.

Учасники обидвох команд ра-
зом заспівали Гімн України. Піс-
ля квесту ведуча влаштувала для 
дітей чаювання. Діти їли цукерки 
і розповідали, хто як проводить 
літні канікули.

— Ми ставили собі за мету, 
щоб учасники нашого квесту 
трохи поглибили свої знання 
про культуру, традиції Укра-
їни і розширили своє поняття 
про єдність нашої незалежної 
держави, — підсумовує Наталія 
Кісарчук.

ще зарано, спочатку треба зна-
йти конверт, у якому підказка, 
яка зі станцій буде наступною. 
Тож доводиться знову проявляти 
кмітливість, адже організатори 
квесту надійно заховали конверти 
з підказками у залі бібліотеки.

Позаяк квест патріотичний та 
присвячений Дню Конституції, 
завдання на станціях також сто-
суються України та Основного 
закону держави. Діти розгадували 
кросворди, малювали символи 
України. Найважче виявилося 
на станції «Розумники». Тут 
хлопчикам з дівчатками потріб-
но було скласти з літер прислів’я 

олена удвуд

До Дня Конституції, який ми 
відзначали 28 червня, у Козя-
тинській публічній бібліотеці 
організували для дітей квест. 
Захід не просто розважальний, 
а й повчальний, адже працівни-
ки книгозбірні підготували для 
хлопчиків та дівчаток непрості 
завдання. Щоб їх виконати, юним 
козятинчанам потрібно було про-
явити неабияку кмітливість.

Долучилися до квесту учні 5-А 
та 5-В класу ліцею №1. Перше, 
що мали зробити діти — поді-
литися на команди. Одна — 
«Маки», інша — «Ромашки». 
Ведуча Наталія Кісарчук за-
пропонувала ділитися за класа-
ми, та учасники вирішили, що 
будуть грати у форматі «хлопці 
проти дівчат». Учасниками ко-
манди «Маки» стали Володимир 
Кльоц, Тимур Марченко, Даня 
Полонський, Андрій Оберемчук 
та Матвій Прощерук. До коман-
ди «Ромашки» потрапили Віка 
Кльоц, Віка Мироненко, Маша 
Бржезицька, Аня Шведова, На-
стя Іщук, Настя Саленко та Аня 
Григорак.

Ведуча квесту вручила кожній 
команді по конверту. Сюди діти 
збиратимуть квіти, які їм давати-
муть на кожній станції, за умови, 
що вони успішно пройдуть усі за-
вдання. На хлопчиків та дівчаток 
чекає п’ять зупинок, які праців-
ники книгозбірні облаштували 
у дитячій та дорослій бібліотеці: 
«Загадкова Україна», «Поетична 

Україна», «Символи України», 
«Розумники» та «Інтелектуальна».

Команди поспішають на свої 
перші станції. Тут їх зустріча-
ють бібліотекарі. Допомагають 
проводити квест також учасни-
ці лялькового театру «Кольорове 
диво» Іра Славута та Олександра 
Настюк. Діти виконують завдан-
ня на першій станції. Дівчата 
отримують паперову ромашку, 
хлопці — мак. Але рушати далі 

На кожній зі станцій 
учасники квесту 
отримують паперову 
квітку, яка потрібна 
для виконання 
останнього завдання

діти поділилися на дві команди — «маки» та «ромашки». провели квест наталія кісарчук 
разом із колегами та помічницями з лялькового театру «кольорове диво»

пеРеВіРяли, чи знають 
конституцію та Все пРо укРаїну
патріотично  у міській бібліотеці 
провели правовий квест «книги 
читаймо — конституцію вивчаймо». 
запросили п’ятикласників ліцею №1. 
Діти розгадували кросворди, складали 
прислів’я і не тільки
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в’ячеслав гончаруК

Уже настав час прибирання з 
грядок часнику, і варто подума-
ти, що можна посадити на ді-
лянці замість нього. Все потрібно 
зробити правильно, щоб рослини 
змогли дати повторно добрий 
урожай. Городники з досвідом 
розказують, що можна поса-
дити на звільненій від часнику 
ділянці.

Перш за все треба розібратися, 
коли часник час збирати. Часник 
хоч і родич цибулі, але строки 
збору у них різні. Цибуля дозрі-
ває, коли засихає її листя. Час-

ник треба зібрати з грядки дещо 
раніше. Досвідчені городники, 
коли видаляють стрілки часнику, 
одну-дві стрілки на грядці за-
лишають. Залишені стрілки і є 
індикатором збору часнику. Як 
тільки стрілка з кучерявої пози 
перейде у вертикальну стійку — 
час збирати часник. Якщо хто 
орієнтується за календарем горо-
дника, то часник дозріває на свя-
то Петра і Павла плюс тиждень 
на роздуми.

Часник зібрали і треба по-
думати, що треба зробити, щоб 
грядка до морозів не заростала 
бур’янами.

час збирати часник, коли його 
стрілка стає строго вертикальною

Щоб грядка не пустувала, 
на ній можна встигнути вирос-
тити інші культури. Спробуйте 
посадити редьку. Вона чудово 
зростатиме після часнику. Мож-
на посадити і чорну, і зелену 
редьку дайкон. Не обов’язково 
засаджувати всю ділянку цим ко-
ренеплодом, її можна чергувати 
з різними видами зелені.

Після часнику можна посіяти 
огірки. Щоправда, городники ра-
дять брати ранні сорти насіння і 
подумати про утеплення від ран-
ніх похолодань. Часник віддає 
у ґрунт велику кількість азоту, 
а цей елемент дуже подобається 

огіркам. Вибирайте самозапиль-
ні сорти. Коли зробите все пра-
вильно — встигнете виростити 
врожай огірків.

Сміливо можна посадити зе-
лень, яка дуже швидко росте. Ви-
садіть різні сорти салатів, кріп, 

петрушку, шпинат, базилік, ру-
колу та інші види зелені.

Якщо є необхідність покращи-
ти родючість ґрунту, то на місці 
після часнику досвідчені дачники 
можуть сіяти білу гірчицю, віку 
або фацелію.

новини

Чотирилапі малюки, яких за-
лишили на вулиці, часто хворі-
ють, адже імунна система у них 
ще зовсім слабка. Волонтери 
роблять усе можливе, щоб вря-
тувати тварин, та, на жаль, це 
вдається не завжди.

— Одна жінка принесла з база-
ру коробку і там два цих грибка 
сидить, — згадує випадок Люд-
мила. — Хороші такі хлопчики, 
нявчать. Спочатку син бабусі 
Ніни забрав їх в хату, поки я по-
їхала за переноскою. Кошенята 
поховалися під ліжко, аж наступ-
ного дня їх вийшло забрати. Але 
вони встигли підхопити на ву-
лиці вірус. П’ять днів я їх вдома 
колола, ніхто не вижив. Це так 
боляче. Це як рана в серці. Для 
чого їх викинули? Це хлопчики, 

їх би забрали без проблем. Їм 
би ще місяць побути біля мами, 
зміцніти. Навіщо їх на смерть 
виносити? Вони не виживають 
в таких умовах.

Волонтери вкотре нагадують — 
будиночок для котів, це не при-
тулок, тому там залишати тварин 
не можна. Адже притулок — це 
приміщення, де створені належні 
умови для перетримки. Натомість 
будиночок зробили для того, щоб 
котики, які вже живуть на вули-
ці, мали де сховатися.

— Не зносьте до будиноч-
ка тварин, краще стерилізуйте 
своїх домашніх улюбленців. За-
вжди можна домовитися з ве-
теринаром, щоб розбити суму 
на декілька разів, — підсумовує 
Людмила.

зоозахисникам піклуватися про 
безпритульних чотирилапиків. 
Козятинчанку звуть Ніна. Вона 
мешкає поруч із котячим буди-
ночком біля ринку, який змай-
стрували волонтери для мур-
котиків, що живуть на вулиці. 
Людмила каже — біля цього 
будиночка зараз дуже багато і 
кошенят, і цуценят. Їх викида-
ють сюди самі ж козятинчани.

— Там жах, що коїться, — 
розповідає Людмила Іллієвич-
Швець. — Люди зносять до буди-
ночка тварин, тому що за такі дії 
немає відповідальності. І навіть 
притулок не вирішить цієї про-
блеми. Допоможе тільки гуманне, 

людське ставлення до тварини. 
Якщо ти взяв кішечку, то сте-
рилізуй її, а не потім залиша-
ють цих маленьких кошенят 
на смерть. Тому що там вірус і 
він цих кошенят косить. Ми спо-
стерігаємо таку картину протягом 
багатьох років. Хоча звертаємося 
через газети до людей, але ніхто 
не дослухається. Нашим людям 
байдуже — викинули і пішли собі 
додому. А як воно там те кошеня 
чи цуценя — це нікого не тур-
бує. Це поки закони не будуть 
діяти, а закони й не будуть діяти, 
тому що в країні війна і зараз 
не до тварин, але має бути по-
карання за такі дії, щоб власник 
ніс відповідальність.

олена удвуд

Ми не раз розповідали про 
громадську організацію «Захист 
тварин «Сіромашка». Волонте-
ри, які до неї входять, піклують-
ся про песиків та котиків, які 
не мають господарів. Дівчата із 
«Сіромашки» прилаштовують 
тварин у сім’ї, а також годують та 
за потреби лікують тих, хто живе 
на вулиці. Роблять вони це все 
за власний кошт, адже фінансо-
вої підтримки з міського бюджету 
не мають. Та часто знаходяться 
небайдужі люди, які допомагають 
волонтерам. Цього разу такими 
помічниками стали юні вихован-
ці дитячого садочка №6.

— Мені вранці написала 
на месенджер директорка дитя-
чого садочка «Теремок», запи-
тала, чи зможемо ми під’їхати, 
тому що діти зібрали харчі для 
твариночок, — розповідає Люд-
мила Іллієвич-Швець, голова 
громадської організації «Захист 
тварин «Сіромашка». — Звісно, 
ми ніколи не відмовимося від до-
помоги. Домовилися зустрітись 
о 10 годині.

Хлопчики з дівчатками зібра-

ли для тварин чималий паку-
нок — декілька кілограмів су-
хого та декілька пачок вологого 
корму. Вони не лише передали 
гостинці для котиків і песиків, 
а й попросили волонтерку пе-
редати чотирилапикам від них 
вітання.

— Це такий приємний жест, — 
продовжує Людмила. — Коли ма-
ленькі дітки дають подаруночки 
і передають котикам і собачкам 
вітання — це дуже круто. Такі 
акції і садочок «Лелека» про-
водив. Потрібно їх проводити 
якомога більше і по школах так 
само, хоча від шкіл ми нічого 
такого ніколи не бачили, але ж 
там скільки класів. Садочки самі 
виявляють бажання допомагати 
котикам і песикам, і ми дуже 
вдячні керівникам і працівни-
кам, що вони змалечку вносять 
діткам у сердечка любов до тва-
рин. Саме такі вчинки допома-
гають виховати покоління, тому 
що діти на цьому зростають. Ми 
дуже вдячні директорові садочка 
№6 та діткам.

Корм, який зібрали хлопчики 
з дівчатками, Людмила одразу 
передала жінці, яка допомагає 

Кормом, який зібрали 
діти, поласували 
котики, яких горе-
господарі підкинули 
до котячого будиночка 
неподалік базару

вихованці дитячого садочка №6 передали 
чотирилапикам вітання. Хлопчики та дівчатка зібрали 
декілька кілограмів корму

ВихоВанці «теРемка» дБають 
пРо БезпРитульних тВаРин
добрі серця  у дитячому садочку 
№6 влаштували благодійну акцію. 
Хлопчики з дівчатками подарували 
сухий та вологий корм зоозахисникам, 
які опікуються чотирилапиками, котрі 
живуть на вулиці. «Саме такі вчинки 
допомагають виховати дітей», — каже 
волонтерка людмила
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лілія маКаревич, 
диреКтор музею історіЇ 
міста Козятин

В Козятині діяло 5 фотоате-
льє. Саме стільки фотографів 
відомі музейникам, які нада-
вали свої послуги в місті за-
лізничників понад 130 років 
тому. Їхні фото зберігаються 
у фондах КЗ «Музей історії 
міста Козятин», серед яких 
значаться І. М. Сафро, Г. Ф. Ні-
рон, І. Тітов, В. Шевчук і Давид 
Шварцман.

Найбільше здали світлин 
мешканці містечка того пері-
оду власника ательє Давида 
Шварцмана. Найдавніше фото 
датується 1901 роком. Зазви-
чай на фотографії не зазнача-
ли дати, лише від руки писали 
на звороті, щоб не забути про 
подію, що зафіксована на фо-
топапері.

Давід Шварцман розміщав 
під фото свої ініціали і пріз-
вище, герб, як майстра, місце, 
де розміщено ательє. Зі зворо-
ту на бланку картонному, куди 
наклеювались фото, вказано, 
що літографія Лібава Покор-
наго, Одеса, Фотографія зна-
ходиться в Козятині Київської 
губернії. Зі спогадів старожилів 
відомо, що розміщалося фото-
ательє в людному місці непо-
далік від базару. Знаходилась 
його фотомайстерня на місці 
п’ятиповерхівки навпроти су-
часного приміщення поліції.

На даху був скляний отвір, 
що надавав додаткове при-
родне освітлення, ймовірно, 
саме тому його фотографії є 
одними із найбільш якісних 
до цього часу. Наш земляк іс-
торик, пошуковець Олександр 
Цілецький в Єврейській елек-
тронній Енциклопедії натрапив 
на спогад онука фотографа Лео-
ніда Гроєрвердла, що проживає 
в Ізраїлі.

Саме завдяки йому ми зна-
ємо, що у фотографа було 
п’ятеро дітей і всі вони народи-
лися в нашому містечку. Мама 
ізраїльтянина, молодша донька 
Давида Шварцмана народилася 
в кривавому 1919 році, коли ви-
рував у Козятині сипний тиф. 
Онук пам’ятає з дитинства ці-
каві ознаки Козятина — вокзал, 
водокачку, центральні вулиці 
Драгунську та Поштову, ауди-
торію й багато іншого. Йому 
відомо, що дід Давид Шварц-
ман народився в якомусь глу-
хому селі під Кишиневом. Там 
проживало лише дві єврейські 
родини, одну з яких місцеві 
хлопаки задля розваги виріза-
ли. Після трагедії дідова роди-
на вимушена була рятуватися 
у родичів в Козятині. Коли 

хлопчик Давид підріс і змужнів, 
його забрали служити в царську 
армію. Після служби хлопець 
закохався і вирішив створити 
родину, та російсько-японська 
війна внесла у плани юнака 
свої корективи. Щоб не за-
брали на війну, виїхав разом із 
братом нареченої на заробітки 
до Нью-Йорка, де влаштував-
ся помічником фотографа й 
швидко оволодів цим видом 
майстерності у свого господаря. 
Хазяїн ательє помер, а вдовиця 
почала виказувати знаки уваги 
до молодого помічника. Але за-
коханому юнакові наша подо-
ляночка — найдорожча на світі. 
Якимось чином умовив вдову 
продати йому фотолабораторію 
і повернувся додому в Козятин, 
де відбулася соціал-демократич-
на 1905–1906 років революція.

Вдома він взяв патент та від-
крив фотоательє. Одним із пер-
ших замовлень було зняти тіла 
вбитих каральним загоном бра-
тів Валдаєвих — революціонерів 
залізничників. Фотографія по-
трапила до київських та одесь-
ких газет. Був скандал. Давида 
Шварцмана негайно позбавили 
патенту. Аж до 1917 року він 
регулярно давав «на лапу» по-
ліції, щоб його не чіпали.

Після повернення з заробітків 
молодий чоловік мав передові 
й сучасні погляди. Забороняв 
молодій дружині і після весілля 
вдягати перуку. Перед суботні-
ми походами у синагогу снідав 
хлібом із салом, грав на флей-
ті і добре співав. Брав участь 
у аматорській оперній трупі. 
В опері Гольдфадена «Відьма» 
виконував роль відьми. Спілку-
валися в родині російською мо-
вою, а їх діти навчилися читати 
і писати по-єврейськи тільки 
вже в шкільні роки.

.Фотографуватися козятинці 
дуже любили, тож у хазяїна ате-
льє Давида Шварцмана завжди 
була робота та заробіток. Вдома 
найняли навіть хатню робітни-
цю Мавру, яка дітям і всьому 
давала лад. Якось вдерлися 
погромники — шукали в хаті 
євреїв, на що Мавра сміливо 
відповіла, що тут євреїв немає, 
а є лише фотограф та лікар. Але 
іноді родині доводилось пере-
ховуватись у сусіда священ-
ника. У 1920 році, коли син 
сусіда Даня став дезертиром з 
білої армії, то переховувався 
від переслідування червоних 
у Шварцманів. Хтось із сусідів 
доніс чекістам. Вони постука-
ли у двері, але фотограф Давид 
запевнив непрошених гостей, 
що він не може переховувати 
у себе погромщика-денікінця. 
Таким чином віддячив сусіду 
і врятував життя його синові, 

який потім успішно покинув 
Козятин.

Фотографувалися козятинці 
частіше у фотоательє, але й 
досить часто отримував Давид 
Шварцман замовлення на зйом-
ки вдома. Доводилось із собою 
брати цілий список того устат-
кування, що привіз у 1905 році 
з Америки.

1928 року, коли по всій країні 
з плакатів, із газет та репродук-
торів лунало, щоб громадяни 
здавали валюту, діда ізраїльтя-
нина як непманщика, теж при-
вели до районного відділення 
ДПУ. Там час від часу допиту-
вали й проводили екзекуцію, 
посадовивши його на стілець, 
зверху від рукомийника через 
бачок із поршнем направили 
краплі води на тім’я, в одне і 
те ж саме місце. Спроби заво-
рушитися, призводили до ударів 
по обличчю. У проміжках між 
ними велася тиха «ввічлива» бе-
сіда на гарному літературному 
ідиші, щоб єврей здав золото 
молодій радянській державі.

Спроба пояснити гепеушни-
ку, що його фотоательє годує 
всю його родину з п’ятьма ді-
тьми, не знайшло порозуміння 
у представника влади. Після 
повторних невдалих допитів, 
Давиду Шварцману просто 
запропонували купити золото 
у одного із громадян містечка 
на прізвище Білик. Фотограф 
так і вчинив, зібрав, де міг гро-
ші й викупив золото у бідняка, 
що проживав в халупі, як радив 
слідчий і приніс йому у кабінет. 
А бідняк — голота Білик також 
повернув гроші за золото від 
Шварцмана слідчому. Ця афера 
тривало до тих пір, доки всі гро-
мадяни містечка не виконали 
вимогу слідчого. Після чистки 
всіх від золота і грошей, слідчий 
з начальником і бідняк Білик 
зникли в невідомому напрямку. 
Досі ніхто не знає, якого рівня 
була ця кримінальна історія — 

приватного чи державного. 
Але ж громадяни золото здали.

Через рік ательє у Давида 
Шварцмана націоналізували. 
«Чортового непмана»- господа-
ря вигнали, але, як з’ясувалося, 
фотографа іншого більше 
не знайшли. Колишнього 
господаря ательє знову взяли 
на роботу, вже до державної 
установи- ательє. Призначили 
керівником над ним перевіре-
ного партійного кадра, колиш-
нього начальника лазні, знятого 
за неуспішність. Він вирішив 
навчати фотографа фотографу-
вати, на що у відповідь Шварц-
ман запустив у свого керманича 
лупою з фотокамери, що тра-
пилася під руку, але не влучив. 
Хмир вискочив у вікно і побіг 
скаржитися на класового воро-
га, який хотів його вбити. Слава 
Богу, той, кому він поскаржив-
ся, мав мізки. Кадра відправили 
керувати кимось іншим, а завід-
увати фотоательє призначили 
колишнього господаря. Ця дер-
жавна посада і службова картка 
дуже допомогли через три роки, 
при голодоморі.

У 1932 році у Козятині жили 
скрутно. Дорогами валялися 
трупи. Їх ніхто не ховав, але 
вони зникали. Собак та ворон 

усіх з’їли. Голова міськвиконко-
му у справах ходив до ближньо-
го села. По дорозі назад зустрів 
бабу з немовлям і здивувався, 
бо дитя було загорнуте в таку ж 
ковдру, яку він нещодавно діс-
тав для своєї дитини. Прийшов 
додому — а дружина непритом-
на. Дитина пропала. Голова з 
усіх ніг кинувся наздоганяти 
бабу. Наздогнав раніше, ніж 
вона встигла дійти до хати та 
зарізати немовля.

Сім’я Шварцманів трималася 
на «службовій» картці та про-
дуктових передачах з Ленінгра-
да та Новосибірська, де жили 
заміжні старші дочки. Родина 
виживала в голод 1932–33 років 
на грошових запасах — поки 
на базарі ще щось продавали. 
Влітку 1933 року ніде нічого вже 
не можна було купити, і стало 
ясно, що треба тікати. Міські 
люди мали паспорти, так що 
виїхати було можна. Із обласних 
архівів ми дізналися, що родина 
Шварцмана виїхала в ту ж саму 
Америку, як і на початку 20 ст.

Останнє фото у фондах му-
зею Д. Шварцмана датоване 
1933 роком. На ньому зобра-
жено гурт хлопців та дівчат з 
написом «Городня бригада із 
с. Козятина».

До 150-річчя з дня народження міста козятин. 
Власник фотоательє початку 20 ст. Давид Шварцман

Блог

історія
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реклама та оголошення

537708
538364

538372537597

537449

537450

538373

537706

532758

робота
 � Запрошуємо на шиномонтаж працівників. 

063-145-76-77, 068-921-67-86

ремонт
 � Виконуємо будівельні роботи різного типу. 

093-817-40-91

 � Виконую ремонтні роботи: шпаклюю, фар-
бую, роблю потолки, відкоси, багети, стіни, 
штукатурка. 097-816-97-62

ПроДаЖ СВІЙСЬКИХ тВарИн
 � В добрі і турботливі руки продам молочну ко-

рову, прошу заготівельників не турбувати, лише 
на утримання. 097-793-55-95

 � Продам свині малі «Біла велика»+»Ландрас». 
097-782-40-16, 063-383-76-61

 � Продам телицю тільну 8 місяців від хорошої 
корови, с. Козятин. 063-107-13-90

 � Продам свині. 063-801-10-62, 093-579-41-96

537432537711

538388

520492
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 � Продам тільну телицю 2 міс. 068-019-09-60

 � Продам поросята місячні «Біла українська - 
йокшер», ціна 5000 грн/пара. 099-675-60-11

 � Продам поросят, порода «Петрен». 096-078-
63-82

 � Продам поросят 10 - 12 кг. 063-419-00-38, 
063-419-00-95

 � Продам корову хорошу, молочну з 7 телям, с. 
Кордишівка. 067-151-30-64 Оксана

 � Продам поросята «Петрен» с. Журбинці. 067-
949-60-30

 � Продам поросята малі. 098-971-88-65   

ПроДам
 � Аптечні меблі на дві каси, холодильник-вітрину. 

063-392-93-20

 � Ванну чавунну 1,7 м., в доброму стані. 067-
394-60-27

 � Ячмінь. 098-724-74-94

 � Пилосос «Ракета-3» робочий, вентилятор на-
стільний, каструля алюмінієва 20 л., чавунок 5 л. 
097-873-36-99

 � Холодильник «BOSCH», 2 м., двокамерний, 
пральну машину «BOSCH» верхня загрузка, елек-
тропилка, бензопила, зварювальний апарат, спор-
тивний велосипед, кушетка, тренажер, стрем’янка. 
093-560-58-17

 � Сіно люцерни в тюках. 098-205-75-53

 � Контейнер 5 т. - зупинка «Плановий». 093-800-
66-77, 095-425-36-54

 � Кабіну душову в доброму стані, генератори 
бензиновий та дизельний 3,5 квт. 067-760-74-97

 � Цуценя, чистокровний ротвейлер, дівчинка, 3 
місяці, є паспорт, прививки по віку. 097-117-59-15

 � Диван, два матраца, комп’ютерний стіл. 063-
113-45-70, 063-359-00-46

 � Телевізор Панасонік з тюнером -1000 грн., 
пральну машинку напівавтомат Сатурн-600 грн., 
швейну машинку Подолка з тумбочкою - 500 грн., 
в гарному та робочому стані. 093-013-29-20

 � Твердопаливний котел Холмова б/в. 067-608-
90-52 

 � Ячмінь. 097-453-44-53 

 � Вулмки з бджолосім’ями. 096-567-48-75 

 � Шифер 350, цегла біла 8, торг. 097-962-57-52

 � Велосипеди «Україна», «Славутич», «Аіст» б/в. 
097-346-90-40

 � Земельні ділянки с/г призначення, с. Глухівці, 
чернозем 20 сот., можливий продаж по 10 сот. і 
40 сот. разом, до ділянок легка транспортна до-
ступність. 096-73-043-73 

 � Телевізор Панасонік з тюнером -1000 грн., 
пральну машинку напівавтомат Сатурн-600 грн., 
швейну машинку Подолка з тумбочкою - 500 грн., 
в гарному та робочому стані. 093-013-29-20   

нерУХомIСтЬ
 � Земельна ділянка 6 сот.,під забудову, центр, 

провулок Грушевського 10. 063-392-93-20 

 � Частину будинка недорого. 063-154-64-55

 � Земельну ділянку 24 сот., с. Журбинці, вул. Цен-
тральна 26. 067-949-60-30

 � Будинок вул. Слобода 43, с. Журбинці, зем. ді-
лянка 44 сот., вода, госп. будівлі. 067-949-60-30

 � Кімнату в гуртожитку, р-н ПРБ, вул. Героїв 
Захисників України 51, (8-ма Гвардійська). 066-
049-10-93

 � Будинок 66 кв. м., с. Козятин, вул. Подільська, 
зем. ділянка 34 сот., газ, вода, каналізація, госп. 
будівлі. 097-763-97-86, 063-630-96-77

 � 1-кімн. кв., 30,1 кв. м., другий поверх, газ+пічне 
опал., біля будинку зем. діл. 2 сотки, літня кухня, 
сарай, вода біля будинку, смт. Залізничне, вул. 
Весняна 2, кв. 14. 067-405-04-43

 � Частину будинку зі всіма зручностями, євро-
ремонт, м. Козятин, окремий вхід, госп. будівлі, 
гараж, погріб, зем. ділянка 9 сот. 093-697-64-50

 � Частина будинку 24,5 кв. м., с. Козятин, вул. 
Лісова 12, городу 10 сот., вода централізована, 
садок, сарай, погріб, гараж. 098-599-47-10

 � Земельну ділянку, с. Козятин, вул. Медова 66, 
біля царського села (колишня Панфілова 70), 18.5 
сот., на території є невеличка стара будівля. 093-
295-11-91

 � Будинок зі зручностями 70 кв. м., та госп. будів-
лями, с. Козятин, загальна площа ділянки 17 сот. 
097-248-32-19

 � 2-кімн. кв., вул. Героїв Майдану. 063-385-82-02

 � Будинок 70 кв. м., з усіма зручностями, госп. 
будівлі, 40 сот. землі, молодий сад, гараж, два 
погреба, поруч ставок, можливий обмін, с. Корди-
шівка, вул. Джерельна. 097-705-20-68

 � Будинок 55,6 кв.м., госп. будівлі, земельна ді-
лянка 6 сот., р-н ПРБ, зручне місце розташування. 
063-025-59-90

 � 3-кімн. кв., центр, 60 кв. м., 4 поверх, середня, 
інд. опалення, без ремонту. 093-704-31-57

 � Будинок цегляний інд. опалення р-н ліцею №5, 
житловий стан. 093-704-31-57

 � Будинок, 30 сот. зем. ділянки, р-н лікарні. 093-
704-31-57

 � 3-кімн. кв., 70 кв. м., центр, 3/9 ремонт, інд. 
опалення. 093-704-31-57

 � Будинок сучасний новий без внутрішніх робіт 30 
сот., зем. діл., р-н «Царське село». 093-704-31-57

 � 2-кімн. кв., 50 кв. м., другий поверх, центр, 
середня, інд. опалення, частковий ремонт. 093-
704-31-57

 � Земельна ділянка 30 сот., зі старим будинком, 
вул. Дубініна. 093-704-31-57

 � Будинок 120 кв. м., центр, євроремонт, гараж. 
093-704-31-57 

 � 2-х кімн. кв. в центрі Козятина, 1 повех. 093-
512-94-64 

 � 4-х кім. квартиру, в центрі міста, перший поверх. 
063-298-50-37 

 � Частина будинку в центрі Козятина, вул. Куликів-
ського, 4, площею 76,9 кв. м., зем. діл-ка 4,6 сот. 
073-060-45-75 

 � 1- кімн. квартиру на 1-му поверсі в центрі міста. 
063-289-28-20 

 � 4-кімн. кв., в центрі міста, перший поверх. 063-
298-50-37

аВтомото
 � Міні-трактор Kubota GL-40 в хорошому стані з 

кабіною та фрезою. 097-577-26-86

 � ЗАЗ - 968 1991 р. в., не гнилий, новий двигун, 
пройшов обкатку. 097-153-94-95 Валерій

 � Renault Scenic 2004 р. в., с. Вернигородок, бен-
зин, ідеальний стан. 096-692-06-71

 � ЗАЗ-110307 «Славута», 2007 р. в., колір синій, 
один власник. 093-051-66-97

 � ВАЗ-21112, 2007 р. в., газ+бензин, один влас-
ник. 063-303-18-03, 097-537-53-35

 � Деу Ланос, 2007 р.в., об’ємом 1,4, пробіг - 
105000 км., 2 власник, є питання по косметиці. 
Ціна 2200 у.о. 063-035-66-14 

 � ВАЗ 2104, 2007 р.в., га/бензин, інжекторний. 
093-442-61-43 

КУПЛЮ
 � Куплю 3х кімнатну квартиру, середні поверхи. 

093-498-00-69

 � Картоплю велику та насінневу картоплю, якщо 
вона більша ніж куряче яйце. 097-691-21-09, 097-
284-88-01

рIЗне
 � Познайомлюся з чоловіком для проживання 60-

66 років, вдова, забезпечена. 068-099-30-27

 � Здам квартиру без зручностей, є грядка, сарай 
для курей, або продам, р-н «Автостанції» - 1000 
грн. 063-026-74-92

 � Здам на ринку ролет на ринку «Хлібодар». 093-
511-54-16

 � Здам 1-кімн. кв., центр міста. 093-682-73-74

 � Втрачено тимчасове посвідчення (військовий 
квиток) №019402 на ім’я Бітбулатов Руслан Гаміль-
занович вважати недійсним.

 � Втрачено військовий квиток на ім’я Бабій Воло-
димир Степанович вважати недійсним.

 � Втрачено посвідчення Учасника бойових дій на 
ім’я Бевзюк Станіслав Олексійович вважати не-
дійсним.

 � Втрачено військовий квиток МО №417828 на 
ім’я Старушок Сергій Васильович вважати не-
дійсним. 

 � Втрачений військовий квиток на ім’я Ільчук Сер-
гій Олександрович вважати недійсним.

Години прийому оголошень: 

 пн, чт, пт з 9:00 до 14:00
 вівторок з 9:00 до 14:00 
 останній день подачі оголошення 
 середа з 9:00 до 11:00
 термінові, по подвійному тарифу

 субота і неділя - вихідний

Для розміщення оголошення в газети RIA зателефонуйте 
у відділ прийому оголошень. Оператори відділу допоможуть 
обрати рубрику, скласти текст оголошення, здійснити оплату.

Подати оголошення в газету RIA-Козятин дуже просто!

067-68-78-940
095-088-58-62

093-437-22-16

Вартість публікації оголошень з 1 липня 2024

 Продам, куплю, різне — 20 грн

 Авто Мото, нерухомість — 30 грн

 Втрата документів — 80 грн

 Виділене оголошення — 50 грн

 Продаж свійських тварин — 50 грн

 Оголошення в рамці — 80 грн

 Фотооголошення — 120

 Робота, ремонт та послуги — 100 грн
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реклама

Дозвілля

Погода у козятині

Gismeteo sinoptik meteo.ua

четВер
4.07

+25 
+16

+26 
+16

+26 
+14

п’ЯтниЦЯ
5.07

+24 
+14

+24 
+17

+25 
+12

СубОта
6.07

+26 
+13

+25 
+15

+26 
+14

неДілЯ
7.07

+28 
+14

+28 
+15

+29 
+16

пОнеДілОк
8.07

+29 
+15

+31 
+17

+32 
+18

ВіВтОрОк
9.07

+29
+16

+31
+19

+31
+18

СереДа
10.07

+29
+18

+30
+19

+31 
+19

***
Вчителька:
— Діти, якщо ми на північному 
полюсі почнемо свердлити землю 
наскрізь — куди ми потрапимо?
Вовочка:
— у дурдом ми потрапимо, 
у дурдом.

***
— мамо, мені в школі всі кажуть, 
що я дуже розсіяний. Це правда?
— Хлопчику, твоя мама живе 
в будинку навпроти…

***
Самотність — коли завжди знаєш, 
чия черга виносити сміття.

***
— Вінні, а Вінні! Ось кажуть: 
собачий холод, собачий холод… 
а чи є таке поняття, як свинячий 
холод?
— так є, тільки воно називається 
холодець.

***
— Хто розумніший, кішка чи 
собака?
— кішка, звичайно!
— з чого це?
— а ти коли-небудь бачив, щоб 
десять кішок тягли в тундрі 
упряжку з чукчами!

***
Оголошення у багатоповерховому 
будинку:
«ліфт не працює. найближчий 
ліфт у сусідньому під’їзді»

***
чоловіка все життя мучили 
сумніви у вірності своєї дружини. 
перед смертю він просить її:
— бачиш, я вмираю. зізнайся ж, 
нарешті, чи ти мені зраджувала?
— так я тобі і зізнаюся! Добре, 
якщо помреш. а якщо ні?

***
Вінні пух питає у п’ятачка:
— ти яких жінок більше любиш — 
блондинок чи брюнеток?
— Вегетаріанок!

***
Оголошення по радіо на пляжі:
— Жінка в червоному купальнику 
з чорними смугами має 
повернутися в роздягальню. 
Вона забула його вдягнути.

***
під час пошуків будівельної 
компанії для побудови тунелю 
під ла-маншем прийшла 
людина і каже:
— Я готовий копати.
— а ви з якої компанії?
— Я в компанії з братом 
копатиму. Я з англії, а він із 
Франції, десь посередині ла-
маншу ми зустрінемося.
— а якщо не зустрінетесь?
— значить буде два тунелі.

***
Вчителька:
— запам’ятайте, діти! у жодному 
разі не можна цілувати тварин! 
Вони можуть переносити 
найнебезпечніші захворювання!
Вовочка:
— так! так! Я знаю такий 
випадок!
— Ось і розкажи нам!
— моя тітка постійно цілувала 
свого папугу.
— ну і?..
— ну і здохла пташка!

***
батько —Вовочці:
- Я вчора на вулиці знайшов 
200 доларів і відніс їх до поліції.
а що ти зробив би на моєму 
місці?
Вовочка:
—  те саме що й ти. збрехав.

***
на дуже бурхливій вечірці:
—  треба подзвонити мамі і 
сказати, де я… алло, мамо! Де я?

***
коханий, що ти читаєш?
— Свідоцтво про шлюб..
— навіщо???
— термін придатності шукаю…

Анекдоти
овен 
на вас чекають важливі події, 
які можуть кардинально 
змінити ваше бачення звич-
них речей. 
 
телеЦь 
не бійтеся експериментувати з 
новими методами вирішення 
старих проблем.

БлизнюКи 
у  ф і н а н с а х  м о ж л и в і 
несподівані прибутки, але 
обережно з витратами.

раК 
у професійній сфері можливі 
деякі проблеми, але ваша 
інтуїція допоможе знайти 
правильні рішення. 

лев 
Ваша природна чарівність 
та харизма допоможуть за-
лучити нові цікаві проєкти та 
людей. 

діва 
уважність до деталей буде 
особливо корисною цього 
тижня. на роботі чекають 
завдання, що вимагають 
концентрації та точності. 

терези 
б у д ьт е  в і д к р и т і  д о 
спілкування, тому що саме 
зараз ви можете зустріти 
людей, які вплинуть на ваше 
подальше життя.

сКорпіон 
Ваші  зусилля в  роботі 
помітять та оцінять, якщо ви 
виявите ініціативу та лідерські 
якості. у фінансовому плані 
можливі непередбачені ви-
трати.

стрілеЦь 
Оптимізм допоможе подо-
лати будь-які перешкоди. 
Ваше прагнення до знань та 
досліджень принесе плоди 
у професійній діяльності. 

Козоріг 
настав час для активних дій! 
Ваша цілеспрямованість і 
завзятість дозволять завер-
шити давні справи та розпо-
чати нові. 
 
водоліЙ 
нестандартні ідеї будуть при-
вертати увагу оточуючих, тому 
це чудовий час для запуску 
творчих проєктів чи публічних 
виступів. 

риБи 
можливо, вам захочеться 
поринути у вивчення нової 
області або почати займатися 
медитацією. у роботі слід бути 
уважнішими до деталей — це 
допоможе уникнути помилок.

Гороскопсканворд

Відповіді знайдете у наступному номері газети

Відповіді на сканворд, 
опублікований у №26 від 26 червня


